



నల్లగొండలోని మీర్బాగ్ కాలనీలో హోలీ అడుతున్న చిన్నారులు



సూర్యాపేటలో హోలీ అడుతున్న చిన్నారులు, యువత

నమస్తే తెలంగాణ సూర్యాపేట

5 నల్లగొండ, మంగళవారం 26 మార్చి 2024 SURYAPET



ఎర్రపల్లి సామోహన్ లో పాత్ర అధినేత, మాజీ సీఎం కేసీఆర్ కు కృతజ్ఞతా పూర్వకంగా కలిసి ఆశీర్వాదం తీసుకుంటున్న నల్లగొండ లోక్ సభ బీఆర్ఎస్ అభ్యర్థి కంచర్ల కృష్ణారెడ్డి, ఆయన సోదరుడు, మాజీ ఎమ్మెల్యే కంచర్ల భూపాలిరెడ్డి

ప్రజలతో మమేకమైతే విజయం సొంతం

- బీఆర్ఎస్ అధినేత కేసీఆర్
- కేసీఆర్ ను కలిసిన కంచర్ల బ్రదర్స్

నల్లగొండ ప్రతినది, మార్చి 25 (నమస్తే తెలంగాణ) : ఎన్నికల్లో ప్రజలతో మమేకం అయితే విజయం సొంతం అవుతుందిని బీఆర్ఎస్ అధినేత కేసీఆర్, మాజీ సీఎం కేసీఆర్ అన్నారు. రానున్న లోక్ సభ ఎన్నికల్లో నల్లగొండ నుంచి బీఆర్ఎస్ అభ్యర్థిగా బరిలో నిలుచున్న కంచర్ల కృష్ణారెడ్డి, ఆయన సోదరుడు నల్లగొండ మాజీ శాసనసభ్యుడు కంచర్ల భూపాలిరెడ్డితో కలిసి సోమవారం సాయంత్రం కేసీఆర్ ను కలిసి ఆశీర్వాదాలు తీసుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా కంచర్ల బ్రదర్స్ తమ అధినేతకు కృతజ్ఞతలు తెలుపుతూ పుస్తకం సమర్పించారు. అనంతరం కేసీఆర్ మాట్లాడుతూ జిల్లాకు చెందిన సీనియర్ నేతలను కలుపుకొని ప్రజాశాసనసభ్యులు ఎన్నికల్లో పూర్వోన్మీ రూపాంధ్రం చేయాలని ఉపదేశించారు. మాజీ మంత్రి గుంటకండ్ల జగదీశ్వర్ పార్టీ యంత్రాంగాన్ని సమన్వయం చేస్తారని ఆయన పేర్కొన్నారు. అన్ని పార్టీలకు చెందిన నాయకులను మానిటరింగ్ చేసుకుంటూ పోటీ తప్పక విజయం సాధిస్తామని ఆయన ఓమా వ్యక్తం చేశారు. సమయం చాలా ఉందని, ప్రజలు ఇప్పటికీ బీఆర్ఎస్ వైపు ఉన్నారని, వారిని ఏకతాటి మీదకు తీసుకొచ్చి ఎన్నికల సమరాంగణంలో విజయం సాధించాలని కంచర్ల బ్రదర్స్ గులాబీ బాస్ కేసీఆర్ ఉద్ఘోషించారు.

త్యరలీ ముఖపల్లికి కేసీఆర్

• ఎండిన పంటల పరిశీలన

ఉమ్మడి నల్లగొండ జిల్లాలో ఎండిన పంటల సమస్యను పరిష్కరించేందుకు తెలుగుదేశం పార్టీ మాజీ ముఖ్యమంత్రి, గులాబీ బాస్ కేసీఆర్ రంగంలోకి దిగనున్నారు. జిల్లాకు చెందిన మాజీ మంత్రి, ఎమ్మెల్యే జగదీశ్వర్ పార్టీ గడిచిన వారం రోజులూ ఎండిన పంటపొలాలను క్షేత్రస్థాయిలో పరిశీలించి అందుకు సంబంధించిన నివేదికను అధినేతకు అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా స్యయంగా వచ్చి క్షేత్ర స్థాయిలో జరిగిన సమన్వయ సమావేశానికి కేసీఆర్ ఆరగించి వెళ్లారు. దీనిపై స్పందించిన మాజీ ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ సోమవారం రాత్రి తనను కలిసిన కంచర్ల బ్రదర్స్ తో మాట్లాడి వివరాలు తెలుసుకున్నారు. నల్లగొండ మండలం ముఖ్యమంత్రి పాటు ఆలేరు నియోజకవర్గ పరిధిలో పర్వతించాలని ఆయన నిర్ణయం తీసుకున్నారు. గడిచిన పది సంవత్సరాలు ఎండిపోని పంట పొలాలు ఈ మారు ఎందుకు ఎండి పోయాయో అని ఆయన ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. వాస్తవ పరిస్థితుల నల్లగొండ మాజీ ఎమ్మెల్యే కంచర్ల భూపాలిరెడ్డి వివరాలు తెలుసుకున్నారు. తక్షణమే తానే స్యయంగా క్షేత్ర స్థాయిలో రంగంలోకి దిగి ఎండి పోయిన పంట పొలాలను పరిశీలిస్తామని తెలిపారు. మాజీ మంత్రి గుంటకండ్ల జగదీశ్వర్ మాట్లాడి రూల్ మ్యాన్ తయారు చేస్తామని కంచర్ల బ్రదర్స్ కు చెప్పారు. అత్యధికంగా బోర్డు వేసి నష్టపోయిన నల్లగొండ మండలం ముఖ్యమంత్రి గ్రామం నుంచే ఈ పరిశీలన మొదలు పెట్టి విధగా కార్యక్రమాన్ని రూపొందిస్తున్నారు.



వసంతోత్సవం

- జిల్లా వ్యాప్తంగా సంబురంగా హోలీ వేడుకలు
- రంగులు చల్లుకొని చిందులేసిన చిన్నాపెద్ద

వసంత రుతువులో వచ్చే తొలి పండుగ హోలీ పండుగను జిల్లా వ్యాప్తంగా ఘనంగా జరుపుకొన్నారు. వాడవాడూ చిన్నాపెద్ద రంగులు చల్లుకొని సంతోషంగా గడిచారు. డప్పుళ్లు, డీజే పాటలతో డ్యాన్స్ చేశారు. కేలంతలు కొడుతూ ర్యాపిలు తీశారు. చిన్నారులు ఎక్కడ చూసినా బాబీల్లో రంగులు నింపుకొని నీరంజితులు పట్టుకొని కలిపించారు. కాలనీలు, అపార్ట్ మెంట్ లలో సామూహిక వేడుకలతో పండుగ వాతావరణం నెలకొన్నది. పలుచోట్ల హోలీ వేడుకల్లో ప్రజాప్రతినిధులు, అధికారులు పాల్గొని అందరిలో ఉత్సాహం నింపారు.



నల్లగొండ విద్యానగరంలో హోలీ సంబరాలు



లింగమంతుల స్వామిని దర్శించుకునేందుకు బారులుబీసిన భక్తులు

ఓ లింగా.. ఓ లింగా

- వైభవంగా లింగమంతుల స్వామి కల్యాణం
- ఎర్రబెల్లి గట్టుకు పోలికైన భక్త జనం

నెడుమనూరు, మార్చి 25 : మండలంలోని ఎర్రబెల్లి లింగమంతుల స్వామి జాతర వైభవంగా జరుగుతున్నది. సోమవారం తెల్లవారు జామున మాణిక్యాల దేవి, లింగమంతుల స్వామి కల్యాణోత్సవాన్ని ఎర్రబెల్లి గట్టుకు పుణ్యక్షేత్రం నుండి నిర్వహించారు. రెండోరోజు సారా నిర్వహించే జాతరలో భాగంగా తెల్లవారుజామున లింగమంతుల స్వామికి యాటలను సమర్పించి మొక్కులు చెల్లించుకున్నారు. డోలు వాయిద్యాల సదుపాయం కల్పించి, కల్యాణోత్సవం యాదవులు గజెలాగులతో నృత్యాలు చేశారు. శివ సత్కల పూసకాలు.. ఓ లింగా.. ఓ లింగా అంటూ నామస్మరణతో గట్టు పసరాలు మాట్లాడారు. జిల్లా నలుమూలల నుండి గాక ఇతర రాష్ట్రాల నుంచి భక్తులు పెద్ద సంఖ్యలో తరలి రావడంతో దారులన్నీ కిక్కిరిసిపోయాయి. జాతర సందర్భంగా భక్తులకు తాగు నీటి కొరత ఏర్పడి ఇబ్బంది పడ్డారు. దీనిని తీవ్రంగా ట్రాఫిక్ సమస్య ఏర్పడింది. ఎర్రబెల్లి లింగమంతుల స్వామిని ఎమ్మెల్యే త్వలు కుండూరు జయవీర రెడ్డి, బత్తుల లక్ష్మారెడ్డి తోపాటు పలువురు ప్రముఖులు దర్శించుకున్నారు.

పిల్లలమర్రిలో ఘనంగా రథోత్సవం

సూర్యాపేట రూరల్, మార్చి 25 : మున్సిపల్ పరిధిలోని పిల్లలమర్రి గ్రామంలో చెన్నకేశవ స్వామి 120వ వార్షిక బ్రహ్మోత్సవార్థం భాగంగా సోమవారం తెల్లవారుజామున రథోత్సవాన్ని ఘనంగా నిర్వహించారు. దేవాలయం నుంచి గ్రామ పురదేవాలయం వరకు స్వామి వారి ఉత్సవ విగ్రహాలను ఊరేగించారు. అనంతరం హోలీ వేడుకలను జరుపుకొన్నారు. డీజే పాటలకు మహిళలు, యువత రంగులు చల్లుకుంటూ, నృత్యాలు చేస్తూ ఉత్సాహంగా గడిపారు. కార్యక్రమంలో చైర్మన్ గూకంటి రాజబాబు రెడ్డి, కోస్టిగల్ బల్లలకూరి శ్రీనివాస్, వంశపాఠం పర్వ ధర్మకర్మ ఉమ్మెంతుల ఆషోకరావు, ఉమ్మెంతుల హరిప్రసాద్ రావు, అర్చకులు మరిగంటి వరదాచార్యులు, ముడుంబై రఘువర్ధన్ ఆచార్యులు, దరూరి రాఘవాచార్యులు, డైరెక్టర్లు చెన్నకేశవ కృష్ణయ్య, మంగండ్ల మల్లికార్జున్, జానయ్య, సైదమ్మ, శంకర్ పాల్గొన్నారు.



పిల్లలమర్రిలో చెన్నకేశవస్వామి రథోత్సవంలో పాల్గొన్న భక్తులు

రంజాన్ కానుకకు కత్తెరేనా..?

ఈ సారి పంపిణీపై ఇంకా నిర్ణయం తీసుకోని ప్రభుత్వం

- తమకు ఎలాంటి ఆదేశాలు రాలేదంటున్న అధికారులు
- గతంలో ముస్లింలకు కేసీఆర్ సర్కారు తోఫా పంపిణీ
- నాడు ఇఫ్తార్ విందులకు సైతం నిధుల విడుదల
- ఈ సారి మాత్రం పట్టించుకోని ప్రభుత్వ యంత్రాంగం

యాదాద్రి భువనగిరి, మార్చి 25 (నమస్తే తెలంగాణ) : టీర్, జాకెట్, పంజాబీ డ్రెస్ మెటీరియల్, లాల్లి, పైజామా మెటీరియల్.. ఇవి ఏటా ముస్లింలకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అందించే రంజాన్ తోఫా. పవిత్రమైన పండుగ సందర్భంగా నాటి బీఆర్ఎస్ సర్కారు కానుకల కిట్ అందించేది. కానీ ఈ సారి రంజాన్ తోఫా అమలుపై నీటి నీడలు కమ్ముకున్నాయి. అసలు తోఫా ఉంటుందా..? లేదా..? అనేది స్పష్టం లేదు. గతంలో ఇఫ్తార్ విందుల కోసం మసీదులకు సైతం నిధులు విడుదల చేసేది. ఈ సారి మాత్రం ఉన్నతాధికారుల నుంచి తమకు ఎలాంటి సమాచారం, ఆదేశాలు లేవని మైసూర్ సర్కేటు అధికారులు చెబుతున్నారు.



గతేడాది 19,500 గిఫ్ట్లు పంపిణీ..

రంజాన్ సందర్భంగా గతేడాది ముస్లింలకు తోఫాను విజయవంతంగా పంపిణీ చేశారు. ఉమ్మడి జిల్లా వ్యాప్తంగా 19,500 మందికి కానుకలను అందించారు. అందులో యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లాలో 2,500, నల్లగొండలో 10,500, సూర్యాపేటలో 6,500 తోఫాలు ఉన్నాయి. తోఫాలో కుటుంబంలోని భార్యభర్తలతోపాటు వారి పిల్లలకు కూడా కొత్త దుస్తులను అందించారు. అంతే కాకుండా సీమియా, పంచదార కూడా పంపిణీ చేశారు.

ఈ సారి ఉన్నట్టా..? లేనట్టా..?

బీఆర్ఎస్ పాలనలో ముస్లింలకు పెద్దపీట వేశారు. మైసూర్ సర్కేటు కోసం కేసీఆర్ సర్కారు అనేక పథకాలకు త్రోవచేసింది. తెలంగాణ ఏర్పాటు తర్వాత కేసీఆర్ అన్ని పండుగలకు సమాన ప్రాధాన్యం ఇచ్చారు. ఇందులో భాగంగా రంజాన్ పర్వదినం పురస్కరించుకొని అన్నిస్థాయిలో రంజాన్ తోఫా అందించారు. ఆయా మండలాల మసీదుల కమిటీల ఆధ్వర్యంలో సేవలను అందించే వేసారు. గిఫ్ట్లు ముందుగానే జిల్లాలకు వచ్చేవి. వాటిని నియోజకవర్గాలు, మండల కేంద్రాలకు తరలించే వారు. రంజాన్ ముందు దినాల్లోనే కానుకల పంపిణీ చేసేవారు. ఇందుకోసం ప్రజాప్రతినిధులు, అధికారులతో ప్రత్యేక కార్యక్రమాలు ఏర్పాటు చేసేవారు. ఈ సారి ముస్లింల పవిత్ర ఉపవాసం ప్రారంభమై 13 రోజులైంది. పచ్చే నెల 12 లేదా 13 తేదీల్లో పండుగను నిర్వహించిన సున్నారు. నెలవంక ఆధారంగా రంజాన్ తేదీని నిర్ణయిస్తారు. ఈ సారి కానుకల పంపిణీపై ఎలాంటి కార్యచరణ రూపొందించలేదు.

నాడు విందులకు నిధులు విడుదల

రంజాన్ సందర్భంగా ముస్లింలకు ప్రభుత్వం తరఫున ఇఫ్తార్ విందు ఏర్పాటు చేయడం అనవాయితీగా వస్తున్నది. ఆయా నియోజకవర్గాల్లో ప్రత్యేక కమిటీల ద్వారా నిధులను సంబంధిత కమిటీల బ్యాంక్ ఖాతాల్లో అధికారులు నిధులను జమ చేసేవారు. గతేడాది ప్రభుత్వం ఉమ్మడి జిల్లాకు గతేడాది రూ. 39 లక్షలను ఖర్చు చేసింది. ఇందులో యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లాకు రూ. ఐదు లక్షలను విడుదల చేసింది. ఈ నిధులతో ఎంపీలకు సేవలను అధ్యర్థులతో ఇఫ్తార్ విందులను ఏర్పాటు చేసింది. మరోవైపు ఎన్నికల కోడ్ ఉదని, అందుకోసం ఇంకా నిర్ణయం తీసుకోలేదని పలువురు చెబుతుండగా, ఇది కొత్త కార్యక్రమం కాదని, ఏటా కొనసాగుతున్నదని మరొకరు స్పష్టం చేస్తున్నారు. కేసీఆర్ తీసుకొచ్చిన కార్యక్రమం కావడంతోనే కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం పట్టించుకోవడం లేదని వాదనలు వినిపిస్తున్నాయి. కానీ ప్రభుత్వానికి చిత్తశుద్ధి ఉంటే ఎలాగైనా అమలు చేస్తుందని ముస్లిం సంఘాలు విమర్శిస్తున్నాయి.

నందికొండకు వియత్నాం మీడియా ప్రతినిధులు

నందికొండ, మార్చి 25 : ప్రపంచ పర్యాటక ప్రాంతమైన నందికొండను వియత్నాం మీడియా ప్రతినిధుల బృందం సోమవారం సందర్శించింది. తెలంగాణ ప్రభుత్వం మరల చెన్నారెడ్డి హ్యూమన్ డెవలప్ మెంట్ ఇనిస్టిట్యూట్ లో మార్చి 18 నుంచి 30 వరకు జరగనున్న లిజిం, పబ్లిక్ రిలేషన్స్ అనే అంశపై వియత్నాం మీడియా ప్రతినిధులకు శిక్షణ కార్యక్రమం నిర్వహిస్తున్నది. దీనిలో భాగంగా సోమవారం నాగార్జునసాగర్ డ్యామ్, నాగార్జునకొండ, బుద్ధులపాని అ బృందం సందర్శించింది. నాగార్జున కొండలో మూజియం, బుద్ధవనంలో జాతక పోస్టు, ద్వారా మందిరం, మహా స్థూపాలను సందర్శించింది. అంతకు ముందు బుద్ధవనం చేరుకున్న మీయత్నాం మీడియా ప్రతినిధుల బృందం నందికొండలోని మిర్చాలగూడ అర్బిట్ ట్రీనింగ్ సెంటర్, ట్రాలోకాల్ డిప్యూటీ టానీల్లో శరత్చంద్ర, ఆర్ఎం ట్రీనింగ్ సెంటర్లలో పుష్పగుచ్ఛాలతో స్వాగతం పలికారు. వారి వెంట మరల చెన్నారెడ్డి హ్యూమన్ డెవలప్ మెంట్ ఇనిస్టిట్యూట్ నోడల్ అధికారులు వడ్ల తీసివాసి, డాక్టర్ కుంభేవారి శివమూర్తి, శరత్, టూరిజం గైడ్ సత్యనారాయణ, బుద్ధవనం సూపర్ వైబ్ల విష్ణు ఉన్నారు.



అనుముల మండలం చల్లారెడ్డిగూడెంలో నీళ్లు లేక ఎండిపోయిన పంట

రైతులు

పాట్లగొట్టిన ప్రభుత్వం

- చివరి దశలో నీరందక ఎండిన పరి చేలు
- నాగార్జున సాగర్ నియోజకవర్గంలో 25 వేల ఎకరాల్లో పంట నష్టం
- చెరువులు, కాల్వల్లో నీరు లేక అల్లాడుతున్న పశుపక్ష్యాదులు
- సాగర్ నీటిని విడుదల చేయాలని అన్నదాతల వేడుకలు

హాల్దియా, మార్చి 25 : వర్షాలు లేక, చెరువులు, కుంటలు ఎండిపోవడంతో జిల్లాలో తీవ్రమైన కరువు అలముకున్నది. భూగర్భజలాలు సైతం అడుగంటి మిక్కిలి దొరుకని పరిస్థితి నెలకొన్నది. యూసంగిలో సాగు చేసిన పరి పొలాలు నీళ్లు లేక అడుగంటి మిక్కిలి దొరుకని పరిస్థితి నెలకొన్నది. నీరు రాకుండా చాలా మంది రైతులు బోర్డు ద్వారా సాగు చేశారు. తొలుత బాగానే పోసినా ఆ తర్వాత నీటిమట్టం గణనీయంగా పడిపోయింది. మరోవైపు ఎండిన ముందడంతో పంటలకు నీరందకం లేదు. 2.5 తడికి సాగర్ నుంచి నీటిని విడుదల చేస్తే పాట్ల దశకు వచ్చిన పంటలు చేతికొచ్చేవి రైతులు అనే వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఇప్పటికే చాలా పరిచేలు

పంటల ఎండిన రైతులను ప్రభుత్వం ఆదుకోవాలి

ఎకరానికి రూ. 20 వేల చొప్పున పెట్టుబడి పెట్టి ఈ యూసంగిలో బోర్డు కింద 10 ఎకరాల్లో పరి సాగు చేసిన తీరా పంట చేతికి వచ్చే సమయంలో భూగర్భజలాలు అడుగంటిపోవడంతో పూర్తిగా ఎండిపోయింది. వడగండ్ల వానకు నష్టపోయిన రైతులకు ప్రభుత్వం నష్టపరిహారం ఇస్తామన్నట్లుగానే, పంట ఎండిపోయిన రైతులకు కూడా నష్టపరిహారం చెల్లించాలి. వడగండ్ల వానకు పంట దెబ్బ తిన్న రైతులకు, నీరందకం పంట ఎండిన రైతులకు పెద్ద తేడా ఏమీ లేదు. అంతిమంగా నష్టపోయింది రైతే. కాబట్టి ప్రభుత్వం పెద్దమనసుతో ఆలోచించి పంట ఎండిన రైతులను కూడా ఆదుకోవాలి. -రావుల అంజయ్య, రైతు, చల్లారెడ్డిగూడెం, అనుముల మండలం, నల్లగొండ జిల్లా

8 ఎకరాల పరి ఎండిపోయింది

నాకున్న 5 ఎకరాలతోపాటు మరో 3 ఎకరాలు కొలకు తీసుకొని పరి సాగు చేసిన గతేడాది బావిలో నీళ్లు ఉండడంతో ఈ సారి కూడా అట్టిన వేసిన. ఈ ఏడాది ఎంపీఆర్డీ కార్యక్రమంపై భూగర్భ జలాలు అడుగంటిపోయాయి. నీళ్లు దక్కని పాట్లదశకు వచ్చిన 8 ఎకరాల పరి చెరు ఎండిపోయింది. మొత్తం పొలం పెట్టుబడి కోసం రూ. 2.50 లక్షల అప్పు చేసిన. ఇప్పుడేం చేయాలో గుండెల్లో గుబులు మొదలైంది. పదేళ్లుగా సాగునీటికి ఇంత ఇబ్బంది రాని. పంటల నష్టపోయిన రైతులకు ప్రభుత్వం నష్ట పరిహారం ఇప్పించాలి. -కోకొండెడ్డి, బుడమర్లపల్లి, కనకల్ మండలం